

# Библиотекарь - профессия творческая



Нижний ряд (слева направо): Н. В. Владимирова, Т. А. Чистякова, Л. В. Шумская; верхний ряд: Т. А. Владимирова, И. В. Леонова, С. А. Илларионова, Л. В. Березенкова, С. В. Петроченкова, Н. В. Ромадина, М. С. Павлова, Н. С. Матвеева

Не знаешь, что делать, иди в библиотеку. Баннер с такой надписью появился недавно на здании центральной библиотеки. Справедливости ради, стоит заметить, что бельчане никогда не обходили и не обходят ее стороной.

Если посмотреть историю нашей библиотеки, которая начала свой путь в январе 1840 года, тяга к чтению уже в то время была здесь так велика, что мест не хватало. По воспоминаниям старожилов, библиотека всегда была гордостью города. Такой она остается и сейчас.

Профессия библиотекаря предполагает творчество, высокую духовность. И в нашей библиотеке служат именно такие люди. Они избрали для себя путь подвижников и пропагандистов книги. В подавляющем большин-

стве имеют огромный профессиональный опыт.

Сегодня в состав Бельской центральной библиотеки входят филиалы: Будинский, Демяховский, Комаровский, Нестеровский, Грибановский, Кавельщинский, а также Чичатская и Бокачевская библиотеки-клубы. Наша библиотека – это пользователи разных возрастов, многосторонних читательских предпочтений.

Все значимые события, происходящие в стране, находят свое отражение в работе с читателями. Прошлый год был объявлен Годом культурного наследия народов России. В библиотечных учреждениях прошла масса ярких мероприятий. Так, например, в центральной библиотеке была организована творческая мастерская «Золо-

тая хохлома», посвященная популярному промыслу народного искусства России.

Участники мероприятия знакомились с историей возникновения хохломских изделий на Руси, узнали много интересных фактов.

В рамках Года организовывались такие яркие мероприятия, как творческая мастерская «Русская тряпичная кукла», выставка-инсталляция «Матрешка – душа России», «К истокам народной культуры»; фольклорный праздник, выставки рукоделия и другие.

Замечательный праздник для всех любознательных детей, влюбленных в книгу, библиотекари устраивают ежегодно по весне, организуя Неделью детской и юношеской книги.

27 МАЯ - ОБЩЕРОССИЙСКИЙ ДЕНЬ БИБЛИОТЕК

# Библиотекарь - профессия творческая

>> Стр. 1 Большое зрелищное традиционное мероприятие – «Библионочь», в нынешнем году она перекликалась с Годом педагога и наставника. Два года подряд библиотека принимает участие в акции «Ночь искусств».

Среди популярных акций, проводимых библиотекарями, – «Блокадный хлеб», «Дарите книги с любовью», «Поэтический выбор» и другие.

Для читателей разных возрастов организуются литературные гостиные, викторины, интеллектуальные марафоны, познавательные программы. Бельские библиотекари участвуют в реализации новых проектов. Так, например, в 2023 году в библиотеках работает программа «Великий статус мудрости – Учитель», посвященный Году педагога и наставника, программа летнего чтения «С книгой на детской площадке». Бельские библиотекари – активные участники областных, городских проектов.

В наших библиотеках воплощаются в жизнь новые краеведческие проекты, в этом году в центральной библиотеке создан и работает клуб «Краеведческий ликбез». Создаются новые краеведческие интернет-ресурсы.

Библиотекари совместно с православным приходом проводят мероприятия православно-нравственного направления. Они частые гости в детских садах и школах, организуя для ре-

бят патриотические, познавательные, развлекательные программы.

Работа в современных условиях требует активности в социальных сетях. Бельские библиотекари всегда идут в ногу со временем. На протяжении нескольких лет в соцсети «Одноклассники» работает группа «Перспектива читающих людей» и библиотечный чат. Группу «Город Белый», которая востребована пользователями, также создали и ведут сотрудники ЦБ. Развивается библиотечный сайт.

В прошлом году ЦБ стала участником открытой онлайн-лекции в рамках «Международного образовательного проекта «Современная библиотека». Этот проект реализуется с 2020 г. Оргкомитет проекта – кафедра библиотечно-информационной деятельности Челябинского государственного института культуры, Совет молодых ученых Белорусского государственного университета культуры и искусств, кафедра библиотечно-информационной деятельности и музеологии СГИИ, Минская областная библиотека имени А. С. Пушкина. В качестве лекторов выступили директор центральной библиотеки Т. А. Чистякова и зав. методико-библиографическим отделом И. В. Леонова. Наши библиотекари принимали участие в качестве слушателей во многих других онлайн-лекциях этого международного проек-

та. В 2023 году запланировано еще одно выступление.

С 2009 года при центральной библиотеке работает Деловой информационный центр для малого и среднего предпринимательства. Такой же организован и на базе Кавельщинской сельской библиотеки.

Профессиональная компетентность библиотекарей повышается через систему непрерывного образования, обмена опытом, самообразования и переподготовки на курсах.

В библиотеках уделяется внимание обновлению материально-технической базы, регулярно пополняется книжный фонд. В нынешнем году ведется косметический ремонт в Будинском филиале. Планируется обновление и в Чичатской библиотеке-клубе.

Бельские библиотекари в своем большинстве активные, творческие, владеют современной техникой, способны видеть новые требования читателей и быстро на них откликаться. Возможно, работа их не так заметна, как труд врача или учителя, но то влияние, которое оказывает на общество их работа, – неоценимо.

В одной газетной статье невозможно рассказать обо всех аспектах библиотечной жизни. Она многогранна, насыщена событиями, новыми идеями. И пусть никогда не гаснет свет в окнах библиотек!